
Hallo und vielen Dank für Euer Interesse an dieser Anleitung. 

Warum gibt es einige meiner Anleitungen gratis? 

Ist gratis oder kostenlos = schlecht? 

Natürlich nicht! 

Gratis heißt nicht automatisch schlecht und kostenpflichtig nicht automatisch gut. Es ist Fakt, dass das 

produzieren von Qualität Aufwand an Zeit und Arbeit bedeutet. Diesen Aufwand möchte man natürlich 

gerne vergütet bekommen. Gratis Anleitungen sind aber eine gute Möglichkeit Werbung zu machen, 

damit Ihr mich und meine Arbeit kennen lernt. 

Wenn Euch diese Anleitung gefällt und Ihr mehr sehen möchtet, dann besucht mich auf meiner 

Webseite oder Portalen. 

Eigene Seite: www.wollopus.de

oder: facebook

oder: thepatternfactory

oder: crazypatterns

Marion Terasa
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Was Ihr mit diese Anleitung dürft:
- die Anleitung weitergeben, in Gruppen posten, verschenken usw.
- Eure gehäkelten Werke verkaufen oder verschenken

Was ihr NICHT dürft:
- die Anleitung oder Teile daraus verkaufen
- die Anleitung verändern
- meinen Namen oder meine Links entfernen

https://www.crazypatterns.net/de/store/Wollopus?ref=Wollopus
https://thepatternfactory.net/collections/deutschdesignerswollopus
https://www.facebook.com/wollopus/
http://Www.wollopus.de/


Material

Für die Amigurumis benutze ich am liebsten Baumwollgarn oder Topflappengarn. Das ist schön 
fest und gibt es in vielen tollen Farben.
Häkelnadel Nr. 3 oder 3,5
Schere
Dicke Stopfnadel
Evtl. Blumendraht
Verschiedene Dinge zum verzieren
Füllmaterial, Watte, Schafwolle, Reste Wolle usw.

Abkürzungen

abn. = abnehmen
Lftm. = Luftmasche
fM. = feste Masche
hStb. = halbes Stäbchen
Stb. = Stäbchen
dopp. Stb. = Doppelstäbchen
Doppelstb. = Doppelstäbchen
dreif. Stb. = Dreifachstäbchen
vierf. Stb. = Viertachstäbchen
Krebsm. = Krebsmaschen
Wendelftm. = Wendeluftmasche
Km. = Kettmasche
Randm. = Randmasche
R. = Reihe
Rd. = Runde
Hinr. = Hinreihe
Rückr. = Rückreihe
* = Wiederholungszeichen

Mehr Beschreibung der verwendeten Maschen am Ende der Anleitung.
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Käfer

Wir fangen mit der farbigen Wolle an:
1.Fadenring und 6 FM häkeln
2.jede Masche verdoppeln
3.jede 4.  Masche verdoppeln
4.jede 6.  Masche verdoppeln bis 30 Maschen in der Runde sind. 
5.7 Runden häkeln und mit Kettmasche beenden.

Schwarze Wolle
1.1. Fadenring und 6 FM häkeln
2.2. jede Masche verdoppeln
3.3. jede 3.  Masche verdoppeln
4.4. jede 4.  Masche verdoppeln
5.5. jede 5.  Masche verdoppeln
6.
Nun beide Hälften zusammen häkeln und füllen bevor die Runde ganz geschlossen wird.
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 Für den Kopf häkeln wir 5 Stäbchen in die 2 Masche. Danach eine KM 2 Maschen weiter. 
Wenden
Nun mit 3 KM um in die Mitte des Bogens zu kommen. Jetzt noch ca. 10 LM. Auf jeden Fall
so viele häkeln, das wir mit einer KM auf der anderen Seite am Rand schließen können. 

Faden lang genug abschneiden und die Luftmaschen auf der Oberseite mit ein paar 
Stichen festnähen.

Fertig
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Anschlag mit Fadenring

Wir wickeln den Faden um die Finger wie auf dem ersten Bild zu sehen ist. Nun holen wir den 
Faden durch den Fadenring  (Bild 2) und häkeln 1 Luftmasche (Bild 3).

Die Häkelnadel führen wir wieder durch den Fadenring und häkeln eine feste Masche.

Nach 6 Maschen ziehen wir den Fadenring zusammen. Bei Amigurumi häkeln wir nun einfach 
spiralförmig weiter. 

Abnehmen
Normalerweise überspringen wir einfach eine Masche wenn man abnehmen will. Bei Amigurumi 
sollten aber so entstehende Löcher vermieden werden. Darum holen wir auf 2 aufeinander 
folgenden Maschen den Faden und häkeln erst dann alles gemeinsam ab.

Rund häkeln 
Der Anfang macht ein Fadenring mit 6 festen Maschen. Diesen schließen wir mit einer Kettmasche
(und einer Steigeluftmasche) um in Reihen zu häkeln oder es wird in Spiralen weiter gehäkelt. 
Dann sollten wir aber den Rundenanfang mit einem Hilfsfaden markieren.
In jeder Reihe werden 6 feste Maschen verteilt zugenommen. Um einen gleichmäßigen Kreis zu 
bekommen versetzen wir die zugenommenen Maschen in jeder Runde.

1. Fadenring und 6 feste Maschen

5
Copyright - Marion Terasa / www.Wollopus.de

Alle Texte und Bilder sind Urheberrechtlich geschützt.



2. jede Masche verdoppeln, 12 feste Maschen
3. jede 2. Masche verdoppeln, 18 feste Maschen
4. jede 3. Masche verdoppeln, 24 feste Maschen
5. jede 4. Masche verdoppeln, 30 feste Maschen
6. jede 5. Masche verdoppeln, 36 feste Maschen
und so weiter...

Kantmaschen
Um eine Kante zu häkeln, stechen wir nicht in den Bogen der Vorreihe ein, sondern um die 
Masche herum.

Von hinten eingestochen:
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Impressum

Bitte bleibt fair: Denn es steckt sehr viel Zeit in jeder einzelnen Anleitung. Deshalb bitte ich

euch, mein Urheberrecht ernst zu nehmen und meine Anleitungen (Ausnahme einige Gratis-

Anleitungen. Wird extra erwähnt und erwünscht) nicht weiter zu verbreiten. Vielen Dank. 

Alle Copyright, Urheber- und andere Rechte für Texte und Grafiken liegen bei Marion Terasa. 

Jegliche  KOMMERZIELLE/GEWERBLICHE  Nutzung  und  Veröffentlichung  jeder  Art  (ob  auf

digitalen oder analogen Speichermedien, im Internet oder in gedruckten Erzeugnissen - jeglicher

Nachdruck,  Veröffentlichung  oder  Reproduktion  in  Online-  und  anderen  Medien  -  auch

Auszugsweise) ist verboten. Jegliche Weiterverbreitung oder Zitierung von Texten oder Grafiken

ohne Absprache/Vertrag ist verboten und verstößt gegen die Urheberrechte. 

Anfragen für eine kommerzielle Nutzung sind an Marion Terasa (mail@  wollopus  .de) zu richten. 

Selbst erstellte, also gehäkelte oder gestrickte Werke dürft Ihr gerne gewerblich verkaufen,

verschenken oder Spenden. 

Dann bitte ich euch, einen Hinweis auf meine Seite anzubringen.

Beispiel: „Nach einer Anleitung von www.wollopus.de“

Mehr Anleitungen und kostenlose Grundanleitungen als PDF findet Ihr hier:

www.wollopus.de

Marion Terasa

Husby 2017

Marion Terasa

Dorfstr. 12

24975 Husby
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mailto:mail@sakshmi.de?subject=Verwendung%20der%20Anleitung

